

Спасибо деду за победу!

Все дальше и дальше уходит от нас война 1941-1945 года. Но в нашей семье об этом будут помнить всегда. Эта память священна и вечна, потому что мужество и героизм людей не имеют срока давности.

Мой прадедущка Андрюшин Василий Григорьевич родился 8 апреля 1910 года в селе Мошково Новосибирской области.

В 1928 году он с родителями переехал жить в Кемерово. Отучился на каменщика и стал работать. Строил заводы, дома и фабрики. Одну из самых высоких отопительных труб на Азоте, что рядом с Кузбасским мостом построил мой прадед.

Когда прадедущке исполнился 31 год, началась Великая Отечественная война. Всех мужчин и молодых парней, в том числе и моего прадедущку призвали на фронт. В 1942 году в звании Старший сержант он попал на войну. Где только ни приходилось воевать Василию Григорьевичу! В солдатских сапогах прошагал он ни один километр земли. Подбил не один вражеский танк, бронетранспортер и пулемёт. Воевал и на Курской дуге, под Москвой, Сталинградом, Ленинградом, освобождал Белоруссию, Кенигсберг (Калининград).

Особенно мне запомнилась, из рассказов дедушки, битва под Сталинградом. Не хватало боеприпасов, трудно было с продовольствием. Бесперывные атаки фашистов, бомбёжки. Волга была красной от крови! Но не падали духом солдаты и мужественно удерживали рубежи. Прадедущка рассказывал моему деду, что немцы очень боялись ночных атак, а наши именно ночью выступали с ответным ударом. С криком «Ура!» шли на врагов, и это русское «Ура!» придавало уверенности и силы нашим бойцам. Это наступление было очень тяжёлым. Морозы, жгучий ветер, позёмка. В снегу застревали машины. В сугробах танки буксовали. Кони проваливались в снег, и орудия приходилось тащить на себе. Между наступлениями отдыхали по колёно в

снегу, спали прямо в окопах. Тяжело было очень. Но зато на сердце было легко. Ведь выдержали оборону, не сдали Сталинград.

19 июля 1943 года в районе Булгаково батарея под командованием старшего сержанта Андрюшина открыла артиллерийский огонь. Вражеский танк загорелся и противник открыл сильнейший артиллерийско-миномётный огонь по нашей батарее. Не смотря на это, мой прадедушка подбил два вражеских танка. За доблесть, мужество и геройство в этом бою он был награждён Орденом Красной звезды.

21 января 1945 года Василий Григорьевич из своего орудия прямой наводкой подбил один бронетранспортёр, уничтожил пулемёт противника и два взвода пехоты противника. Своей стойкостью, отвагой и мужеством он обеспечил успешное продвижение нашей пехоты вперед и занятие опорных пунктов станции Веллау и города Ауловенен. За мужество и отвагу в этом бою мой прадед получил Орден Славы III степени;

Победу встретил мой прадедушка в Берлине. За доблесть, мужество, отвагу и геройство мой прадедушка был достоин наград:

- Орден Отечественной войны II степени;
- Орден Красной звезды;
- Орден Славы III степени;
- Медаль за отвагу II степени;
- Медаль за Победу Сталинграда;
- Медаль за Победу над Германией;
- За взятие Кенигсберга.